

# Szerkesztői levél

Jelen számunk ötödik abban a sorban, melyet az új szerkesztői gárda állított össze. Reméljük, sikerült bizonyítanunk, hogy a 86/9-es számban körvonalazott célokat nem csupán a kezdeti lelkesedés szülte, hanem komoly törekvés annak bizonyítására: "több van" lapunkban, mint amit eddig "kihoztunk belőle", de amatőr-csillagászatunkban is jóval "több van", mint amennyit megmutat magából.

Egy ország amatőr élete akkor eleven igazán, ha a különböző csoportok tagjai ismerik egymást, egymás eredményeit, tisztában vannak "kollégáik" gondjával-bajával. Az azonos helységben, megyében élő amatőrök ugyan többnyire összejárhatnak, de országos szinten már nem ez a helyzet; még a kétévenként megrendezésre kerülő országos CSBK találkozók sem nevezhetők rendszeres személyes kapcsolattartásnak. Marad tehát a levelezés, hiszen megéssik, hogy bizonyos részterületek iránt érdeklődők sok száz kilométerre laknak egymástól.

A Meteor célja az is, hogy elősegítse az azonos érdeklődésű amatőr-csillagászok közötti kapcsolatfelvételt. Rovatvezetőink eddig is készségesen szolgálták felvilágosítással a megfigyelők műszereivel, lakóhelyével kapcsolatban.

Örömmel vennénk, ha olvasóink közül mind többen küldenének észleléssel, műszerhasználatlaltal kapcsolatos hosszabb-rövidebb cikkeket, beszámolókat, melyeket - ha arra érdekesek - lapunkban közlünk. A cikkeket terjedelmének termé-

szetesen korlátai vannak. Egy cikk hossza lehetőség szerint ne haladja meg a négy, másfeles sorközszel gépelt oldalt (oldalanként 38 sor, soronként 60 leütés). Ha ábrát is mellékelnek, azt lehetőleg olyan formátumban küldjék, ahogy azt a Meteorban viszont szeretnék látni. Különösen a számítógéppel készült rajzok esetében lehet probléma a kontraszt hiánya. Az ábrák tehát kontrasztosak legyenek (készülhetnek pl. tussal, pauszra). Nagyon fontos, hogy méretük ne haladja meg a 16 cm szélességet és a 24 cm magasságot! (Ennek az előírásnak nyomdai okai vannak csakúgy, mint a kéziratok formátummal kapcsolatos megkötésének.)

Fényképek elfogadható minőségű közlésére terveink szerint csak ideai nyári összevont számunkban lesz alkalom. Grafikus hatású fotók minőségromlás nélkül közölhetők (pl. diáról készült fekete-fehér nagyítások, melyeken fehér háttér előtt fekete csillagok láthatók).

A Meteor funkciója továbbra is mindenekelőtt a megfigyelésekkel foglalkozó CSBK tagok, csillagászati szakkörök tájékoztatása. Azokhoz kívánunk szólni, akik a Világegyetem jelenségeit személyes tapasztalatok révén kívánják megismerni viszonylag egyszerű műszerekkel, könnyen elvégezhető megfigyelések segítségével. Ha amatőr-csillagászaink e tapasztalatszerzés során a mai csillagászat számára is felhasználható eredményeket érnek el, ezt a "többletet" csak üdvözölni tudjuk és feltétlenül beszámolunk róla mind a Meteorban, mind pedig külföldi kiadványokban.

Lehetőségeinkhez mérten helyet szeretnénk biztosítani régi hazai amatőr észlelések-

kel kapcsolatos cikkeknek, amatőr csillagászat-történeti munkáknak is.

Klasszikus értelemben vett ismeretterjesztő írásokat csak akkor közlünk, ha témájuk valamilyen kapcsolatban áll az amatőr megfigyelésekkel, azok módszereivel, eredményeivel. Szívesen vennénk viszont az eddiginél több műszerkészítéssel kapcsolatos beszámolót, ötletes megoldásokról, újszerű elgondolásokról. Szeretnénk elősegíteni a számítástechnika amatőr csillagászati felhasználását is.

Ismételten felhívjuk észlelőink figyelmét, hogy megfigyelési útmutatók, beküldőlapok, formanyomtatványok a témák rivatvezetőitől igényelhetők, postabélyeg küldése ellenében.

Lapunk tartalmát és terjedelmét érintő terveink megvalósulása azonban igen erősen függ a CSBK mindenkorai anyagi helyzetétől. Folyamatosan érkeznek az Uránia Csillagvizsgálóba a Meteor előfizetési (illetve a CSBK pártoló tagsági) díjak, ami ékesszólóan cáfolja azokat a hangokat, melyek a Meteor múlt évi "saját lábra állását" kísérték.

Az alacsony példányszám, az emelkedő nyomdai költségek, a magas postai tarifa mind-mind költségnövelő tényező. Napi gondjaink egyre élesebben jelentkeznek, hiszen az igények folyamatos - és jogos - növekedése mind nagyobb feladatot jelent a szerkesztőség számára. A napi, "filléres" gondok megvalósításában azonban igen nagy segítséget nyújthatnak Olvasóink is. Ha az "új" Meteor elnyerte tetszésüket, kérjük, hívják fel csillagászatkedvelő ismerőseik, barátaik figyelmét is lapunkra.

Talán mondanunk sem kell, hogy szinte minden területen megfigyelhető a reklámok, a

szponzorálási tevékenység előretörése. E területen milliós nagyságrendű pénzek forognak, melyek mellett a Meteor kiadásához szükséges összegek eltorpülnek. A szerkesztőség nem juthat el minden szóba jöhető támogatóhoz, s ha meg is tehetné - köztudott, hogy egy-egy személyes kapcsolat gyakran többet ér bármilyen hivatalos megkeresésnél! Néhány tízezer forint pedig költségvetésünkben igen komoly tételt jelenthetne. Kérünk tehát minden pártolótagot, hogy lehetőségeiket kihasználva próbáljanak megnyerni előfizetőnek, akár közvetlen tagként, akár valamilyen együttműködési szerződésre alapozva a jövőbeli kapcsolatot. A tárgyalási, előkészítési fázisba az Uránia Csillagvizsgáló is be tudna kapcsolódni.

Az új év új költségvetési évet is jelent, talán nincs még késő ahhoz, hogy ezen a módon is szilárdabb alapokra állítsuk az önfenntartó Meteor-t.

A szerkesztőség

Címlapunkon  
Zana Péter (Jászladány)  
tűzgömbfelvétele  
látható.

A szenczi fotó  
1983.szeptember 9-én  
FORTEPAN 200-as filmre,  
2/58-as objektívvel  
készült.

Ez évtől kezdődően  
minden számunk borítóján  
más-más amatőr  
felvétellel jelentkezünk.